五年级数学下册第3周周末作业

班级：             姓名：              家长签字：             

一、填一填。
1、长方体和正方体都有（  ）个面，（   ）条棱，（   ）个顶点。相对的面面积（      ），相对的棱长度（      ）。

2、长方体（或正方体）六个面的总面积，叫做它们的（       ）。

3、

长方体的棱长和＝                              正方体的棱长和＝

长方体的表面积＝                              正方体的表面积＝

4、将两个棱长为5分米的正方体拼成一个长方体，这个长方体的长、宽、高分别是（    ）（    ）（     ）。长方体的表面积比原来两个正方体表面积之和减少了（     ）分米2。

5、一个长方体纸箱长8分米，宽5分米，高10分米，放在地上占地面积最大是（     ）分米2，最小是（     ）分米2。

6、做一个长5分米，宽3分米，高10分米的灯箱，至少需要（      ）长的木条和（       ）分米2的塑料纸。

7、一个正方体的棱长扩大3倍，它的表面积会扩大（    ）倍。
8、把5个棱长为2分米的正方体，拼成一个长方体，求这个长方体的表面积是（       ）。
9、把一个长为24厘米的正方体，竖着切成两个完全一样的长方体，表面积增加了（     ）。
10、看图写算式，根据算式画图。       
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11、篮球队上学期有40人，本期增加
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后是（    ）人；舞蹈队上学期有120人，本期减少
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后是（    ）人。
二、算一算
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三、先画图分析，再写出题中的数量关系

1、五年级学生人数是全校总人数的
[image: image20.wmf]7
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。               2、一条彩带，用去它的
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。

3、一本故事书，小红看了它的
[image: image22.wmf]3

1

。                    4、女生人数占男生的
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。
四、判断。
1、正方体是长宽高都相等的特殊长方体。（      ）
2、长方体（不含正方体）最多有4条棱长度相等。（      ）
3、棱长为2厘米的正方体，它的表面积和棱长之和相等。（      ）
4、用4个完全相同的小正方体可以拼成一个大正方体。（      ）
5、只要是由6个完全一样的正方形组成的图形就一定能折叠成正方体。（      ）
6、正方体的展开图中可能有长方形。（      ）
7、长方体的展开图一定是由6个长方形组成的，不可能有正方形。（      ）
五、解决问题。

1、一块长方形的木板，长28米，宽是长的
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，这块木板的宽是多少米？这块木板的面积是多少？ 

2、一条绳子长100米，第一次用去
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，第二次用去
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，还剩多少米？

3、小艳看一本故事书共120页，第一天看的比全书的
[image: image27.wmf]4
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多3页，第二天看的比全书的
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少5页，两天共看了多少页？
4、用绳子捆扎一种礼盒，如右图，如果接头处的绳子长35㎝，那么10个这样米长的绳子最多捆扎几个这样的礼盒？


5、五（1）班教室长8米，宽6米，高3米，门窗面积是10平方米，如果每平方米用涂料0.5千克，粉刷教室共需要涂料多少千克？每千克涂料45元，买涂料需要多少元？

6、某小学修一个长方体游泳池，长60米，宽40米，深1.2米，要在四周和底面贴瓷砖，贴瓷砖的面积是多少？ 
7、一间厨房长4米、宽3米、高3米，门窗的面积是2.5平方米，用瓷砖贴它的墙壁，若购买边长为5分米的正方形瓷砖，每块3元，一共要用多少钱？

六、思维训练。

1、有一篮鸡蛋，第一次拿出它的
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又
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个，第二次拿出余下的
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个，第三次又拿出它的
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个，第四次又拿出它的
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个。此时篮子里还剩1个鸡蛋，原有多少个鸡蛋？
2、把4个完全相同的小正方体排成一列成为一个长方体，其表面积是360平方厘米，原来一个正方体的表面积是多少？
七、实践作业：用硬纸板制作一个棱长是1分米的正方体（可根据附页3设计平面图后再做，要做规范）。
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